

GUIDE FOR

BRIDGE DESIGN AND NAVIGATIONAL EQUIPMENT/SYSTEMS 2000

CORRIGENDA/EDITORIALS – 11 June 2002

CORRIGENDA/EDITORIALS – 1 February 2014

CORRIGENDA/EDITORIALS – 1 November 2016

Page No.	Paragraph	Comments
Part A	General	
1	A1.1	Reference “A3” to read “A5”.
2	A11	Delete first definition of “Conning Position”: “ Conning Position – Place on the bridge with a commanding view and which is used by navigators when commanding, maneuvering and controlling a vessel.”
5	A13.3	Subsection “A11.3.2” is to read “ <u>A13.3.2</u> ” and in first line “In addition to A11.2.5, the sea trial...” is to read “In addition to <u>A13.2.5</u> , the sea trial...”.
Part B	Requirements for Notation NBL (Navigation Bridge Layout)	
7	B3.6.7	In second paragraph, “620 mm” to read “620 nm”.
Part C	Requirements for Notation NBLES (Navigational Bridge Layout and Equipment/Systems)	
13	C13.1.1	First line: “In order to ensure the availability of course information...” is to read “In order to ensure the availability of <u>heading</u> information...”.
14	C13.1.4	First line: “When the position of the vessel cannot be received, the course of the vessel...” is to read “When the position of the vessel cannot be received, the <u>heading</u> of the vessel...”.
17	C23	Third line: “The operating manual...” changed to “The operating/ <u>technical</u> manual...”.
17	C23	Fifth line: “The operating manual...” changed to “The operating/ <u>technical</u> manual...”.
17	C23.5	First line in second paragraph “The operating manual is to be submitted for review by the American Bureau of Shipping solely to...” is to read “The operating/ <u>technical</u> manual is to be submitted to <u>ABS</u> for review solely to...”.
17	C23.5	Second sentence in second paragraph “The American Bureau of Shipping is not responsible for the operation of the vessel” is replaced with “The operation of the vessel is not a condition of the assigned class notations”.
18	C23.5	Second line in third paragraph “The operating manual...” changed to “The operating/ <u>technical</u> manual...”.
18	C27.1	“...operating manual. See C23.” is to read “...operating/ <u>technical</u> manual. See C23.”.
19	Table C1	Item A1 in fourth column of table “Gyro compass course indicator” is to read “Gyro compass <u>heading</u> indicator”.

Page No.	Paragraph	Comments
Part C	Requirements for Notation NBLES (Navigational Bridge Layout and Equipment/Systems)	
19	Table C1	Item A2 in fourth column of table “Magnetic compass course indicator” is to read “Magnetic compass <u>heading</u> indicator”.
19	Table C1	Item A12 in fifth column of table, in first line “...and additional...” is to read “... <u>an</u> additional...”.
19	Table C1	Item A12 in fifth column of table, in third line “...changeover...” revised to “... <u>change-over</u> ...”.
20	Table C1	Item B1 in fourth column of table “Gyro compass course indicator” is to read “Gyro compass <u>heading</u> indicator”.
20	Table C1	Item B7 in fifth column of table, in first line “...and additional...” is to read “... <u>an</u> additional...”.
20	Table C1	Item B7 in fifth column of table, in third line “...changeover...” revised to “... <u>change-over</u> ...”.
21	Table C1	Item C1 in fourth column of table “Gyro compass course indicator” is to read “Gyro compass <u>heading</u> indicator”.
21	Table C1	Item C2 in fourth column of table “Magnetic compass course indicator” is to read “Magnetic compass <u>heading</u> indicator”.
21	Table C1	First column, third row of table: delete “[See Note 1]” after “ Docking (Bridge wings) ”.
21	Table C1	Item D1 in fourth column of table “Gyro compass course indicator” is to read “Gyro compass <u>heading</u> indicator”.
21	Table C1	First three bullet paragraphs in second column, third row “Giving instructions, performing an controlling...” are to read “Giving instructions, performing <u>and</u> controlling...”.
21	Table C1	Fourth bullet paragraph in second column, third row “Handling communication with maneuvering g stations” is to read “Handling communication with maneuvering stations”.
Part D	Requirements for Notation NIBS (Navigational Integrated Bridge System)	
22	D3	Reference “IMO’s Res. MSC.64(67), Annex 1 – Recommendations on Performance Standards for Integrated Bridge Systems (IBS)” to read “IMO SN.1/Circ.288 – <i>Guidelines for Bridge Equipment and Systems, Their Arrangement and Integration (BES)</i> ”.
22	D7	Second line in second paragraph “...to item B19...” is to read “...to item <u>B17</u> ...”.
23	D15	First line: “...the operating manual...” changed to “...the operating/ <u>technical</u> manual...”.
24	Table D1	Items C1 and D1 in fourth column of table “Equipment required in Part C for the manual steering workstation workstation” is to read “Equipment required in Part C for the manual steering workstation”.
24	Table D1	Second bullet paragraph in second column, third row “Giving instructions as to the course an speed” is to read “Giving instructions as to the course <u>and</u> speed”.
24	Table D1	Note at the bottom of the table “Attention is drawn to items, items A1, B1, B5, C1 and D1, Table C1, under “Remarks” column.” is to read “Attention is drawn to items A1, B1, B5, C1 and D1 <u>of</u> Table C1 under “Remarks” column.”.